

最美聊城人

本报记者 张承斌

“你真棒！向你学习！”“你给咱聊城增光了，给你点赞！”最近几天，聊城市民纷纷对聊城小伙布占超助人为乐的行为表示赞赏——8月17日，他自驾去河北涿州部分受灾地区，义务给群众维修电动自行车、电动三轮车，用实际行动弘扬了正能量。

8月27日，记者采访了刚从涿州回来的布占超，听他讲述了这段感人的公益维修旅程。

自购数千元配件奔赴涿州

浓眉大眼，圆脸儿，中等身材，说话时总是面带微笑，这是布占超给记者留下的第一印象。

出生于1988年的布占超，老家在阳谷县大布乡，以前从事过电动车维修工作，后来改行做其他生意。布占超告诉记者，自今年8月份以来，他一直关注河北涿州受灾地区的新闻报道，并产生了去灾区帮助群众维修电动车的想法，“我之前在聊城城区修电动车的时候，赶到下雨天气，经常有人推着因水淹而出现故障的电动车来找我维修，涿州受灾后，肯定也有很多人有这种需求”。

8月6日凌晨，德州市平原县发生地震，周边多地有明显震感，聊城也不例外。“地震的发生，让我感受到了生命的脆弱，也对涿州受灾群众的遭遇更加感同身受。”布占超说，他了解了涿州灾情的详细情况，购买了所需要的东西，为这次公益维修之旅做足准备。

8月18日，布占超开车赶往涿州，后备箱里和后座上塞满了各种物资，有帐篷、泡面、矿泉水等生活必需品，还有电源控制器、电源锁、刹车线、把手等电动车配件以及补胎工具。光是购买电动车配件，布占超就花费了数千元。出发前，他在自己的抖音账号上发布了一条短视频：奔赴涿州刁窝镇，免费维修电动车。

“到达目的地后，我就马上行动。受灾地区电动车的整体损坏程度比我想象的严重，很多已经没法修了。”布占超说，需要维修的车子数量太多，他本着先救急的原则，根据自己准备的配件情况，首先维修电池线路可以接通、能够连接控制器的损坏程度较轻的电动车。有些配件他没带，村民买来之后，他就负责帮他们安装好。就这样，布占超起早贪黑、不辞辛苦，一周内的时间，帮助刁窝镇刁一村、刁二村、刁三村、刁四村、大柳村等多个村庄的村民免费维修了200余辆电动车。

8月25日，由于孩子身体不舒服需要照料，布占超结束了这趟公益维修之旅，回到聊城。

帮助别人，也被别人帮助

来到刁窝镇刁二村的第一天，布占超就帮助几位村民修好了车子，其中包括当地小伙儿赵春琪的电动车。

在抖音上得知布占超来刁窝镇公益维修电动车的消息后，同样热衷于公益的赵春琪早早做好了准备，他给布占超提供了一个可以遮风挡雨的仓库当维修间，还准备了舒适的房间供其休息。初到刁窝镇那几天，布占超一直吃住在赵春琪家里。

赵春琪也是一名志愿者，涿州发生水灾后，他曾跟着救援队一起参加救援。“我修车子的时候，他就给我打下手，把一些受损严重、无法维修的车辆挑选出来，节省了群众的时间，也提高了

这场奔赴温暖了涿州群众

聊城小伙布占超赴灾区免费维修电动车

维修效率。更让我感动的是赵春琪一家人对我无微不至的照料，每天都给我准备丰盛的饭菜。如果没有他们的后勤保障，我不可能给村民维修那么多车子。”布占超说。

被水淹过的车子维修难度比较大，这几天，布占超天天从早忙到晚。虽然很辛苦，但车子修好后，看到村民们开心的笑容，听到他们一句句“谢谢”，他感觉很开心。“有的村民不善表达，不会说感谢的话，就给我送点儿水果或者本地特产，我不收，他们不愿意。还有的放下钱就走，追都追不上。”布占超说，这次公益之旅，他帮助了别人，也一直被别人温暖着，这是一场充满爱的“双向奔赴”。

“聊城人真是好样的，为你点赞！”“涿州人民感谢你，好人一生平安！”网友们在抖音上看到布占超的事迹后，纷纷留言，对他表示赞赏。虽然布占超已经从涿州回来数日，但他的故事依然感动着很多人。



↑布占超在涿州市刁窝镇义务维修电动车。
受访者供图

↘赵春琪(左)向布占超赠送锦旗。
受访者供图

记者手记

从聊城到涿州，一个人、一辆车、一颗心——35岁的布占超用自己的实际行动，诠释了爱和奉献的含义。

他是一名勇士，不顾风雨险阻和泥泞坎坷，跋涉400余公里，远离家乡去一个陌生的地方帮助别人。他是一名爱的使者，用无私的爱温暖了涿州受灾群众的心。

布占超还建了一个公益维修群，成员是他所在小区的业主。平时遇到电动车轮胎漏气、刹车线松动等问题，业主们就会向他寻求帮助。只要时间允许，布占超都会伸出援手。

伟大出自平凡，平凡造就伟大。很多时候，身边那些看似平凡的人，用自觉行动、无声付出，诠释了人与人之间的爱，点燃了生命的光，照亮了这个世界。

“只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间。”就像《爱的奉献》这首老歌所唱的那样，我们每个人都可以成为爱的使者，为这个世界增添几分美丽和温暖。

人人都可以成为爱的使者